

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 8 (4094)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

28

ЯНВАРЯ 1989 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

26 марта — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ

ДЕПУТАТОВ СССР

## МАНДАТ ДОВЕРИЯ

Избирательная кампания... В это привычное до недавних пор понятие вкладываем мы сегодня смысл особенный. И это не случайно: наши надежды на перемены к лучшему в жизни во многом связываем с теми, кто закрепится у власти — действительно народными избранниками. Кроме того, выдвигая кандидатов, сами учимся нелегкой науке демократии, демократии на деле, а значит, постигаем себя, ведь формирование высших органов власти впервые идет на новой законодательной основе.

О том, как проходит избирательная кампания в нашем городе, мы попросили рассказать для читателей «Ангарского строителя» председателя окружной избирательной комиссии ЗОЮ ФЕДОРОВНУ БУШУЕВУ.

— Зоя Федоровна, прежде всего хотелось, чтобы вы напомнили нашим читателям об основных этапах избирательной кампании.

— Избирательная кампания проходит по календарному плану, утвержденному Центральной избирательной комиссией. Образованы и активно работают окружные избирательные комиссии, а также комиссии от общественных организаций. Наша комиссия действует по 172 Ангарскому территориальному избирательному округу (Ангарск, Усолье, Усольский район) и включает 15 человек. Из них 9 ангарчан, 6 усольчан. В составе комиссии и рабочие, и представители интеллигенции. От строителей — бригадир В. И. Жернаков. А председатель комиссии избран на альтернативной основе — из двух кандидатур. Комиссия работает по плану, хотя жизнь вносит в него существенные коррективы.

Теперь об этапах. Первый этап — он завершился 24 января — выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР по избирательным округам. Второй этап (25 января — 22 февраля) — это время окружных предвыборных собраний для обсуждения кандидатов по избирательным округам. Решается вопрос, кто из них будет представлен для регистрации в избирательную комиссию в качестве официальных кандидатов.

Следующий этап — агитационно-массовая работа. И затем — голосование, подведение итогов.

— 24 января завершился первый этап — выдвижение кандидатов в народные депутаты от общественных организаций и по избирательным

округам. Нельзя ли об этом рассказать подробнее?

— Трудовые коллективы, собрания избирателей по месту жительства нашего округа выдвинули 10 кандидатов. Назову их. От Ангарского управления строительства — В. В. Копытько, председатель Совета трудового коллектива, зам. главного инженера. Энергетики города предложили своего претендента — В. П. Старшова, машиниста котлов ТЭЦ-1. Эту кандидатуру также назвали на собрании по месту жительства п. Китой, заводе КВОНТ. Трудовой коллектив АЭМЗ выставил своего кандидата — А. Г. Шевцова, директора АЭМЗ. Собрание аппарата Ангарского городского комитета партии также назвало эту кандидатуру.

Т. В. Бачина, зам. директора ДК нефтехимиков выдвинута коллективами: ОКБА, «Оргстройпроект», специализированным предприятием «Ангарскремонт».

Усольское объединение «Химпром» выставило своего кандидата — В. А. Зайцева, бригадира комплексной бригады объединения «Химпром». А от трудового коллектива совхоза им. 60-летия СССР Усольского района — И. А. Сумарокова, директора этого совхоза. М. В. Сапожников, зам. председателя Совета трудового коллектива — от предприятия Юго-Западного района г. Ангарска. Восьмой претендент — В. П. Похотин, начальник ПТО — от коллективов завода БВК и ангарского СМУ треста Иркутсккабельпромстрой.

Усольчане выдвинули еще двух кандидатов — Г. П. Рубакина, начальника штаба ГО области и Е. Ю. Тараненко, служащего.

Надо отметить, что собра-

ния по выдвижению кандидатов прошли в 22 трудовых коллективах нашего города. И впервые — по месту жительства. Такое собрание состоялось по инициативе окружной избирательной комиссии в поселке Китой. Почему именно этот поселок выбран? Он — на отшибе. Собраний по выдвижению здесь не было, а избирателей немало. Как я уже упоминала, жители поселка из трех предложенных кандидатур выдвинули В. П. Старшова.

Характерно, что при выдвижении кандидата инициативы «сверху» не было. Все решалось в низовых коллективах.

Были ли случаи, когда собрания по выдвижению кандидатов признаны неправомочными?

— Были. Комиссия посчитала недействительным протокол собрания ремонтно-опорного пункта. Все предприятия «Оргпроектцемента» находятся в Спасске Дальнем, у нас только участок. Фактически это не трудовой коллектив. Права выдвижения не имеет.

Недействительной нами признана и конференция объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Во-первых, потому, что в протоколе не определено число представителей трудового коллектива, избранных делегатами. Во-вторых, при голосовании не набралось более половины голосов, присутствующих на собрании. А это противоречит Закону о выборах.

Налицо плохая организация второй конференции. По этому поводу в комиссию поступил ряд тревожных звонков.

Предложено переголосовать. Этого не было сделано.

— Итак, кандидатов в депутаты назовет окружное предвыборное собрание. Надо полагать, здесь-то и начнется основная борьба...

— Окружная избирательная комиссия на своем заседании приняла решение: созвать окружное предвыборное собрание 11 февраля т. г., определено и помещение — зал ДК «Строитель».

На этом собрании будут обсуждаться 10 кандидатов, из них будут отобраны достойные и принято решение о представлении их к регистрации. При этом важно учесть, что мандат по нашему округу — всего один.

Окончание на 2-й стр.

## Для избирателей

Около двух тысяч избирателей отдадут свои голоса за достойных кандидатов в народные депутаты СССР по избирательному центру избирательного участка № 43/1392, который расположен в школе № 20.

Совет трудового коллектива управления энергоснабжения стройки избрал членов участковой избирательной комиссии, которую возглавил главный инженер участка связи Рудольф Иванович Иванов.

Члены участковой избирательной комиссии постараются оправдать доверие своего коллектива и намерены вести широкую агитационно-массовую работу за достойных представителей в народные депутаты СССР.

В. ВЛАСЕНКО,  
секретарь партбюро УЭС.

## НЕРАЗРЫВНАЯ ЦЕПОЧКА

Около 150 водителей объединяет автоколонна, которую возглавляет Виктор Дмитриевич Матушевич.

Стабильно на протяжении последних лет трудятся комсомольско-молодежные звенья, которые возглавляют Виктор Михайлович Долгополов, Анатолий Николаевич Горлышкин. Успешно завершен 1988 год, выполнен план по всем технико-экономическим показателям.

Коллектив колонны — неоднократный победитель социалистического соревнования по автобазе — взял ударный старт и в новом году. Раствор, бетон доставляют члены этой колонны на многочисленные строительные площадки города. Тесная деловая дружба связывает водителей автоколонны с коллективом завода железобетонных изделий № 5, производителей столь необходимой для строителей продукции.

И неразрывна цепочка взаимосвязи с заводчанами, от которых зависит ударный темп в работе автомобилей. В автоколонне всегда высокий коэффициент выхода на линию, каждый водитель стремится к тому, чтобы не подвести коллектив. Пример во всем подают В. М. Долгополов, А. Н. Горлышкин.

А. ХАРЛОВ,  
начальник автобазы  
№ 7.

## Социалистические обязательства коллектива СМУ-3 на 1989 год

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС по ускорению социально-экономического развития страны, коллектив рабочих, ИТР и служащих СМУ-3 принимает следующие обязательства:

1. За счет повышения научно-технического уровня строительного производства, внедрения передового опыта и рационального использования трудовых и материально-технических ресурсов, увеличить темпы роста производительности труда на 0,5 процента против плановой.

2. За счет совершенствования проектных решений, применения новых прогрессивных строительных материалов добиться экономического эффекта в сумме 200 тыс. рублей.

3. Для удовлетворения трудящихся масс в обеспечении и реализации социальных программ увеличить платные услуги населению на 0,5 тыс. рублей против плановой.

4. За счет успешного выполнения плана по общему

объему СМР ввести в эксплуатацию в IV квартале 1989 года комплекс «Высшие жирные спирты».

5. В результате внедрения технических мероприятий снизить долю ручного труда в строительстве до 67 процентов.

6. Всемерно улучшать идейно-воспитательную работу среди трудящихся, сократить текучесть кадров на 5 процентов.

7. В целях обеспечения роста производительности труда, повышения квалификации осуществлять подготовку, переподготовку и обучение рабочих вторым профессиям в количестве 20 человек.

8. Содействовать в обеспечении строительными материалами трудящимся СМУ-3 при строительстве индивидуальных домов и освоении садовых участков.

Вызываем на социальное соревнование коллектив СМУ-2.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании трудящихся.

# МАНДАТ ДОВЕРИЯ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Решение о представлении кандидата в депутаты к регистрации считается принятым, если за него проголосует более половины принявших участие в голосовании.

До 8 февраля трудовые коллективы либо их советы должны решить вопрос по делегированию своих представителей на окружное предвыборное собрание. Право делегирования имеют и собрания избирателей по месту жительства.

Комиссия решила: всем трудовым коллективам, которые выдвинули своих кандидатов, предоставить право делегировать 22 процента избирателей от общего собрания представителей (зал ДК вмещает 500 человек). И 78 процентов — представителей коллективов, которые не выдвигали своих претендентов.

На собрании каждый кандидат имеет возможность изложить программу своей будущей депутатской деятельности, а каждый участник может высказать свое отношение к ним.

После регистрации кандидата ему выдается удостоверение. В соответствии со ст. 44 Закона о выборах после регистрации кандидат имеет право выступать по радио, ТВ, в газетах со своей плат-

формой. Сам выбирает доверенных лиц (до 10 человек). Раньше это делало собрание.

Кандидат и доверенные лица — это тот коллектив, который будет вести агитационную работу. А встречи могут быть в любом коллективе. Здесь и пойдет настоящая борьба.

Как я уже упоминала, предоставлено право кандидатам выступать в средствах массовой информации. Но в Закон о выборах введена новая статья, запрещающая ложные сведения (ст. 13), чтобы не унижить достоинство ни одного из претендентов.

Немаловажен и такой момент. Только государство несет материальные издержки за кандидата в депутаты, а не частные лица. Кандидату будет выплачена заработная плата в пределах 300 рублей, возможны и другие затраты. Расход же на деятельность доверенных лиц не предусмотрен — они на общественных началах ведут работу (а длится она в течение месяца).

И как итог — 26 марта каждый избиратель должен определить, за кого он отдаст свой голос.

— Зоя Федоровна, читатель «Ангарского строителя», хотя и изучают Закон о выборах, тем не менее интересуются — как будут проходить выборы!

— Надо объяснять людям порядок голосования. Мы

привыкли не заходить в кабину. Сейчас психологию надо менять. С избирательным бюллетенем необходимо работать. Каждый должен оставаться в бюллетене не более одного кандидата. И если при двух или нескольких кандидатах избиратель минует кабину, этот бюллетень будет действительным. Соответственно этому и избирательные участки должны быть оборудованы так, чтобы каждый избиратель обязательно прошел через кабину.

Теперь о кандидатах от общественных формирований. К примеру, партийный актив АУС, города, области выдвинули от КПСС В. П. Хмель. Но ангарчане за нее голосовать не будут. За нее отдадут голоса участники Пленума ЦК КПСС. Соответственно пройдут голосования от других общественных организаций.

— И последний вопрос. Как участвуют в избирательной кампании верующие? Ведь не секрет, есть они и среди строителей.

— Верующие по-разному относятся к избирательной кампании. Одни действуют в согласии с законом, другие нет. Будем надеяться, что они примут участие в выборах народных избранников, так как они — равноправные граждане советского общества.

Интервью провела  
С. ЖИРУХИНА.

На контроле —  
жилищная проблема

## ДОМ ДЛЯ МОЛОДЫХ

В ПОСЛЕДНЕЕ время все чаще и чаще поднимается вопрос о плохой закрепленности молодежи на стройке. Одна из наиболее важных причин увольнения молодых рабочих — далекая перспектива получения жилья. Поэтому комитет ВЛКСМ АУС считает одной из основных своих задач — решение жилищного вопроса молодежи стройки. Наиболее перспективное решение — это строительство жилья своими силами. В связи с этим в 1987 году и сформировался на стройке молодежно-строительный отряд. В его составе — представители практически всех подразделений АУС. Больше всех работников УАТа, СМУ-1, УПП. Наш отряд работает в сотрудничестве с МЖК АНОС. И за время существования МСО более 20 человек перешло в МЖК, часть из них уже живет в новых квартирах, остальные работают на отделке и вот-вот будут справлять новоселье.

Конечно, нелегко достается квартира нашим ребятам, не все выдерживают напряженный темп работы, когда после основного трудового дня приходят на стройплощадку и трудятся еще там.

У кого-то не хватило сил работать, некоторые потеряли веру в получение жилья, потому что строительство дома, поначалу запроектированного на 80 квартир в 13 микрорайоне, было отменено. Это произошло в связи с тем, что жители микрорайона были против строительства дома, а горисполком занял шаткую позицию, когда дважды пересматривался на заседании исполкома вопрос о выделении земли, и в результате столкнулись интересы жителей и членов отряда. Было решено на этом месте построить 40-квартирный дом. В настоящее время идет строительство дома № 17 в 13 микрорайоне, сдать который отряд плани-

рует в четвертом квартале этого года.

На последнем совете трудового коллектива сдача нового дома была включена в социалистические обязательства АУС на 1989 год.

Работа нашего отряда, безусловно, приносит пользу АУС. Ведь за прошлый год около 100 бойцов отряда трудились практически на всех сдаточных объектах соцкультбыта СМУ-1. Особое внимание было уделено жилью. В декабре 1988 года основные силы отряда были сосредоточены на 26 доме 17 микрорайона, где члены отряда были заняты всеми работами, начиная от плотничных и заканчивая покраской. Это дало и хорошую практику нам, и хороший вклад для стройки.

В четвертом квартале прошлого года из числа членов отряда были отобраны 40 человек, которые заселятся в первый дом. Конечно же, эти люди наиболее трудолюбивые, те, кто, не страшась усталости, работали и по итогам соцсоревнования вышли вперед. Среди них необходимо отметить Л. Гольм, работницу ЖКУ, З. Дашкевич, штукатурка — маляра РСУ, Н. Папынова, штукатурка СМУ-5, С. Швагрук, водителя УАТа, да и остальные ребята немного уступают нашим лидерам.

Сейчас работа на первом доме стабилизируется, конечно, пока еще есть и недостатки в организации работ. Но отряд ощущает постоянное внимание руководства АУС, а также СМУ-1 (со стороны Султанчина М. Г.). Именно благодаря такой поддержке мы добились начала строительства и, будем надеяться, в намеченный срок сдадим в эксплуатацию дом 17/13 и будем строить дальше.

В. ЗИНЧЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
АУС.



Немало нужно узнать, многому научиться, прежде чем получить специальность крановщика. Уроки слесарного дела на первом курсе в группе будущих крановщиков помогут этим учащимся СПТУ-35 в овладении профессией. Среди них и Татьяна Кривошеева — она одна из лучших учащихся в своей группе.

ЕСЛИ проследить ход социалистического соревнования в нашем СМУ в течение года, то можно увидеть: когда план строительно-монтажных работ реален, как это было в первом квартале, то и соцсоревнование дает свои положительные результаты. За первый квартал и ленинский ударный месячник СМУ выходило победителем по стройке, четвертый строительный участок стал первым по СМУ за апрель. Второй, третий и четвертый кварталы план СМР был нереальным: у нас не хватало людей для его выполнения. В результате и итоги соцсоревнования получились низкие: мы практически не смогли представить ни

один коллектив бригады-участка на подведение итогов по стройке. Однако в течение года по СМУ выходили в передовые: бригада — участок № 1 (начальник В. М. Распутин), прорабские участки Ю. Я. Хамченко, А. Ю. Горбунова, мастерский участок В. Х. Серездинова, звенья А. И. Шабанова, Н. И. Верхолатова, А. И. Козлова, Г. М. Мудровой и другие. Итоги соцсоревнования освещаются на стендах около СМУ, на участках выпускаются «молнии» с поздравлением победителям, вручаются почетные грамоты.

На комплексе высших жирных спиртов в феврале прошлого года был организован

общественный штаб по проведению соцсоревнования, который подводил его итоги еженедельно, ежемесячно и ежеквартально. Я бы сказал, что соревнование на комплексе шло более активно, чем по СМУ. Ведется оно на высших жирных спиртах по принципу «рабочей эстафеты»: на каждый квартал составляется график, где бригадиры заключают договор по предоставлению фронта работ друг другу, на этом графике отмечаются также отставание и опережение работ, их качество. Надо отметить, что если во втором и третьем кварталах соревнование по принципу «рабочей эстафеты» проходило фактически без срыва, то

в четвертом квартале каждая организация допустила срыв. Причина — снятие людей с комплекса на сдаточные объекты. Постоянно призовые места в соревновании занимали здесь звенья Г. М. Мудровой, А. И. Шабанова, А. А. Агафонов, В. А. Крагана. Победителям вручались почетные грамоты, вымпелы и выписки на денежные премии. Итоги

бирается каждую среду. На нем решаются различные производственные вопросы, и мы стараемся, чтобы делалось это напрямую между бригадами, чтобы миновать лишнюю цепочку (мастеров, прорабов, начальников участков). Все наши бригады соревнуются по почину Д. А. Аккошкова «Нам доверено — нам и отвечать». За 1988 год не допу-

### ♦ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ: ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТЬ

## ЕСЛИ ПЛАН РЕАЛЕН...

соревнования еженедельно оглашались на специальном стенде. Наиболее активно участвовали в соревновании бригады первого строительного участка и МСУ-42. Такие наши звенья, как А. И. Козлова и Л. И. Толстопятовой, включались в соревнование лишь эпизодически, хотя и работали на объектах этого комплекса. Хотелось бы отметить и малую активность в соревновании наших смежников: СМУ-7, МСУ-76, МСУ-50.

На комплексе работает совет бригадиров, который со-

щено ни одного несчастного случая. Победителями по СМУ выходили звенья В. А. Дарчева, А. И. Козлова, Н. И. Верхолатова и другие, а коллектив В. А. Дарчева был в призерах и по стройке.

В этом году, естественно, накал соревнования по комплексу высших жирных спиртов будет еще сильнее, поскольку коллектив СМУ обязался ввести его в эксплуатацию в четвертом квартале.

И. ЧИСТОВ,  
председатель профкома  
СМУ-3.

# В КАНУН СДАЧИ...

Что такое построить, сломать, а потом воздвигнуть заново? Немного это напоминает детскую игру в песочный городок. Но удобно строить, фантазировать, ломать и вновь строить, действительно, только из песка. А фантазия и переделки в капитальном строительстве восторгов не вызывают, особенно у тех, кому приходится непосредственно заниматься строительством объектов на площадке.

В производственно-техническом отделе СМУ-1 скопилось много таких примеров. Как здесь считают, все «зло» исходит от заказчика. В качестве весомых примеров — сданная уже в эксплуатацию социально-бытовая и культурная часть общежития в 189 квартале. После того, как лыжная база и другие помещения были, как говорится, «на выходе», начали ломать внутренние перегородки, вписывать в объект сауну, которой в проекте не было. Мысль о ней пришла заказчику, к сожалению, запоздало. Хотя работы по ее строительству были полностью оплачены.

Не только здесь поздним числом обнаруживают недостатки в проекте: магазин, занимающий первый этаж дома № 29 в 15 микрорайоне, заказчик (горисполком) решил перепрофилировать... правда, после того, как помещение практически сдано в эксплуатацию. Итог не утешительный — разрушено до 400 кв. метров поверхности. Магазин хлебный в доме № 6 двенадцатого микрорайона уже сдан в эксплуатацию, после этого поступила проектная документация на переделку (заказчик горисполком). Она, безусловно, будет оплачена, но сам факт подобного строительства иначе как абсурдным не назовешь.

Работы согласно техническим решениям оплачиваются. Но сегодня есть резон всесторонне обсчитать стоимость воплощения запоздалых идей. Ведь в таких ситуациях наслаивается много видов работ, которые называют неучтенными. А теперь пора учитывать всю производимую работу.

Но в оплате ли только дело? Представить трудно моральное состояние рабочего, который строит, а через некоторое время собственными руками свою работу разрушает. Начальник сметного отдела СМУ-1 В. И. Куделко говорит, что больше всего такая порочная практика возмущает рабочих. И есть от чего возмутиться — все обесценивается, и прежде всего труд рабочего человека.

Время, которое уходит на переделки, можно было бы использовать на строительство нового объекта. Пример более, чем убедительный — на всевозможные строительные изменения на профилактории по блокам 1, 2, 3 ушло 1228 человеко-дней. Хотя все изменения могли и должны были быть внесены первоначально, но это если тщательно и ответственно подходить к строительству объекта в целом.

Не меньшие убытки, а может, большие — и материальные, и моральные имеют отделочники СМУ-5. И это при дефиците специалистов-отделочников. Переход на самофинансирование еще более усугубит существующую ситуацию, поэтому заказчику придется предложения свои вносить в начале строительства, а не в дни его завершения.

Т. ЛИСИНА.

## Как вас обслуживают?

# ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ НАСТРОЕНИЕ?

В последние годы немало внимания уделяется на автобазах управления автотранспорта стройки социальной сфере. Одной из самых многочисленных по водительскому составу у нас является автобаза № 3, которая обслуживает все подразделения стройки. И именно от настроения водителей этой автобазы зачастую зависит деловой настрой наших строителей, так как заняты они перевозкой пассажиров.

А настроение водителей этой автобазы во многом зависит и от...

В шесть часов утра приветливо распахивает двери буфет автобазы № 3. Всего несколько лет как стал он работать на территории этой автобазы и сразу завоевал популярность. Горячие блины, душистый чай, сметана, пожалуйста, к вашим услугам несмотря на столь ранний час.

А в обеденное время здесь можно отвеять и первое, и второе блюда. Ассортимент

меню позволяет сделать выбор. А обслуживает коллектив этой автобазы работник общепита нашего орсат Татьяна Анатольевна Кривченко.

И надо отдать должное автомобилистам этой автобазы. Летом, когда возникли сложности в работе буфета, касающиеся качества блюд, то сумели они самостоятельно без жалоб доказать работникам общепита, что именно от качества приготавливаемых блюд и зависит их деловой настрой. Все замечания были учтены, и пришедшая на работу в буфет этой автобазы Татьяна Анатольевна Кривченко сумела завоевать симпатию и расположение коллектива.

По возможности на автобазе организуют продажу полуфабрикатов, фруктов. Так что настроение многих водителей, слесарей в прямой зависимости от того, как их обслуживают в буфете.

Л. ГЕРШУН.



Ф. Т. Абдуллова.

На второй очереди Ангарского электромеханического завода продолжают работы по внутренней отделке и обустройству корпуса крупнооблочных устройств. Здесь ведется монтаж систем вентиляции трубопроводов и коммуникаций различного назначения. На взведении внутренних технических помещений работает звено каменщиков СМУ-6 под руководством

На снимках: на стройплощадке И-4 ведется АЭМЗ; на сооружении подземных коммуникаций. Монтаж вентиляционных систем корпуса крупнооблочных устройств ведут работники ВССТМ. Рядом с ними работают монтажники МСУ-42 на обустройстве трубопроводов пожаротушения. Один из лучших членов звена монтажников МСУ-42, которым руководит Н. Н. Балашов — это Александр Храмов.

«КТО РАССЕЕТ ТУМАН?» так назывался материал, опубликованный 23 ноября прошлого года.

Вопросы, касающиеся экологического неблагополучия в нашем городе, настолько стали остры, что равнодушие, качество, которое было присуще многим ангарчанам, уступило место необходимости проявлять высокую жизненную активность, бойцовские качества. Данный материал касался не общих вопросов, связанных с экологией, а конкретно загрязненности воздушного бассейна предприятий, расположенных в черте 13 района — ЭЖБИ-1, УПТК, ПНМ, ввиду вечно чадающих свалок горкомхоза и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

И нельзя умолчать о том, что длительная упорная, но безрезультатная борьба по этому вопросу ведется не один год. Страдают здоровье людей, наблюдается рост увеличения заболеваний, связанных с органами дыхания труженников этих предприятий, производительность их труда, материальное благополучие, а воз и ныне...

К данному разговору присоединился заместитель главного инженера по охране труда и технике безопасности стройки Владимир Александрович Стройнов. (газета от 4 января этого года). Его предложение, касающееся создания на долевом участии промышленных предприятий — единой промышленной и бытовой свалки, необходимость строительства комбината по переработке и утилизации отходов, — конечно, было не замечено именно теми руководителями, в компетенции которых решение этого наиболее важного вопроса, а именно — городского исполнительного комитета.

Но надо отдать должное главному инженеру стройки В. П. Климову, отделу по охране труда и по технике безопасности, которые взяли на контроль данный вопрос, и в последнее время коллективы предприятий, расположенных вблизи свалок, вздохнули чуть-чуть легче. Свалки перестали падать. Но это вовсе не значит, что можно успокоиться. Ослабнет контроль и...

Поэтому, устав от долгой и бесполезной переписки с городскими властями, коллектив УПТК напрямую обращается в Москву к Н. И. Рыжкову. Но прежде чем ознакомить читателей с коллективным письмом, не могу не доставить удовольствие читателю, испы-

тывая при этом огромное чувство досады, после получения очередного ответа работниками УПТК от директора многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства Г. Н. Дьяченко от 2 декабря 1988 года.

«Ваш коллектив правильно поднимает наш общий «больной» вопрос о судьбе свалки, учитывая серьезную экологическую обстановку в г. Ангарске, горисполкомом, лично А. А. Бубом многократно в

Председателю Совета Министров СССР Н. И. Рыжкову:

«Вы знаете о сложившейся в городе Ангарске крайне неблагоприятной экологической обстановке и, насколько нам известно, принимаете участие в ее оздоровлении, о чем горожан через местную городскую газету «Знамя коммунизма» проинформировала депутат Верховного Совета т. Нефедьева.

Мы прекрасно понимаем, что решить вопрос локализации источника загрязнения,

# ПОСЛЕДНЯЯ «КАПЛЯ»...

облисполкоме поднимался и ставился вопрос об отводе земельного участка под свалку, нарабатано достаточное количество материалов и документов, в принципе вопрос уже решен об отводе земельного участка в Усольском районе, но преградой встали местные советские и партийные органы г. Усолья.

В настоящее время эта работа усиленно продолжается и, несомненно, будет доведена до конца, т. е. существующая свалка будет закрыта и перенесена в другое место. В эту работу включены депутаты областного Совета, комиссии по охране природы и др.

Сейчас предпринимается меры по уменьшению и полной ликвидации дымообразования свалки, установлен контроль.

Вот такой ответ. Вот именно «наработано достаточное количество материалов и документов», яснее не скажешь. Этот ответ настолько яркий пример бюрократизации нашей жизни что в комментарии не нуждается.

И недаром в своем ответе теперь уже со стороны работников УПТК они тактично пишут:

«Уважаемый тов. Дьяченко Г. Н.! Вы нас не совсем правильно поняли. Нас интересует не судьба свалки, а судьба сотен людей и их здоровья. Все, что вы сообщили в своем письме, нам давно известно». Еще одно письмо, которое будет зарегистрировано и... А желтый туман, торжествуя победу, вновь ядовитым облаком окутает именно тех, кто от него страдает. Может быть, приблизить рабочее место ответственного сотрудника аппарата горисполкома поближе к желтому туману?

Ну, а теперь с небольшим сокращением еще одна бумага, письмо работников УПТК.

связанных с работой многочисленных производств химии, нефтехимии, трех ТЭЦ, завода белково-витаминных концентратов и других не так просто, и на это, к сожалению, потребуется какое-то время.

Тем более вызывает удивление беспомощность городских властей в переносе за пределы расположения значительного количества предприятий и организаций, вечно горящей и дымящей городской свалки, которая в буквальном смысле превращает труд на этих предприятиях в настоящую муку, подрывает здоровье.

По этому вопросу много писано и говорено, но положительного решения до сего времени нет.

В то же время, мы не можем упрекнуть наше руководство и местные власти, которые оказались в самом деле бессильными, решить перенос свалки на другое место из-за отсутствия территории (это-то в бескрайней тайге), а соседний с нами Усольский район, на землю которого, якобы, Иркутским облисполкомом для цели выделен участок, категорически отказался его предоставить.

Вечно дымящаяся свалка, та самая последняя критическая капля, доводящая трудящихся предприятий, расположенных с ней рядом, до невозможности, без преувеличения, нормально работать.

Сколько бумаги, нервов, здоровья затрачено за эти годы. Кто подсказывает все-таки выход из безвыходного положения или в конце концов за что же получают высокую зарплату многие ответственные работники? Может быть, за то, что создают искусственные препятствия, чтобы другие их преодолевали.

Л. НИКИТИНА.

★ СПОРТ ★ СПОРТ ★ СПОРТ

# В СК «Сибиряк» — Всесоюзные соревнования



С 24 января в спортклубе «Сибиряк» проходят Всесоюзные соревнования по настольному теннису среди молодежных команд Урала, Сибири и Дальнего Востока. Первый день соревнований пока не выявил явных лидеров, тем более он во многом был посвящен организационной стороне, в том числе официальному открытию состязаний. Но этот день собрал и немало зрителей, которые пришли посмотреть на популярную игру.



На снимках: на соревнованиях по настольному теннису в СК «Сибиряк». Судья.

## НА ЛЕДЯНЫХ ДОРОЖКАХ

Успешно начали новый год ледовые скороходы, воспитанники тренеров СК «Сибиряк» Л. И. Королевой и А. Н. Красика. На открытом первенстве центра олимпийской подготовки воспитанники конькобежной секции строительства показали неплохие результаты. Хороших успехов добился А. Астахов, он стал победителем в беге на 1,5 км, был третьим на дистанции 1000 метров, а на пятисотке показал время 40,2 сек. что дает право на присвоение звания «Мастер спорта СССР». Стабильные высокие результаты показывает в этом сезоне М. Домненко, он допущен к отборочным юниорским соревнованиям, которые пройдут в г. Киеве и на кото-

рых определится состав на участие в чемпионате Европы и мира. Неплохо зарекомендовали себя на ледяных дорожках Е. Кресик и А. Крутинин, им предстоит защищать честь Иркутской области на зональных и финальных соревнованиях IX зимней спартакиады народов РСФСР. Порадовали своими успехами и молодые спортсмены, участвуя в первенстве области. Так, Маша Турешева не только вошла в призовую тройку, как и ее товарищ по команде Андрей Фоменко, но и выполнила норматив кандидата в мастера спорта СССР. Впереди у ангарчан новые ответственные старты на стадионах нашей страны.

## ШЕСТЬ ЛЕТ — БЕЗ ПОРАЖЕНИЯ

Игра между старыми соперниками — хоккеистами СК «Сибиряк» и СК «Ангара» всегда отличалась остротой, принципиальностью, бескомпромиссностью. Не стал исключением и очередной поединок по хоккею с шайбой на первенстве области в шестом туре. Полтора периода игра проходила в равной борьбе, и отдать кому-то предпочтение было трудно. Лишь в середине второго периода строители смогли переломить ход встречи в свою пользу. В «Сибиряке» душой и зачинщиком всех атак был капитан команды Г. Волков, именно с его точных передач В. Захаров, В. Навозников, Э. Нафцигер, А. Бурундуковский забросили восемь шайб, а дважды он поразил ворота самостоятельно. А вот у гостей крайне слабо обстоят дела в обороне и защите собственных ворот.

В итоге — убедительная победа строителей со счетом 12:5, после которой они продолжают занимать вторую строчку в турнирной таблице, а лидирует, опережая «Сибиряк» на четыре очка, иркутская «Олимпия». Игра между ними состоится 28 января в 14 часов на хоккейном корте строителей.

Как сказал тренер Г. В. Шульгин: «Мы обязаны взять у лидера реванш за поражение в первом круге, к этому нас обязывает сложное турнирное положение».

Ну, что ж, надежда команды «Сибиряк» небезосновательна: пятикратный чемпион области, победитель IX зимней спартакиады у себя дома уже шесть лет не знает поражения.

## ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

21—22 января на базе отдыха «Космос» проведены лыжные эстафеты, участвовало в них 19 мужских и 13 женских команд. В зачет брались две команды от коллектива.

Первое и второе места поделили команды МСУ-76 и ТПК, третье место заняла команда УРСа, четвертое — команда УАТа, последующие места заняли команды пос-

Майска, СМУ-1, молодых строителей, ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-4, МСУ-42. Плохо организовали свои коллективы инструкторы Оргстройпроекта В. Ю. Соколов

и УПП — И. Марченко. Они не выставили ни одной команды. В. ЕРМАКОВ, инструктор орготдела СК «Сибиряк».

### На поэтической полке

#### В ТУНКИНСКИХ АЛЬПАХ

Все было, как прежде:  
злачные лики  
и горных ветров кабарожьи прыжки,  
и древних гольцов молодые улыбки  
в дремучем окладе  
осенней тайги  
И встал я у солнца на  
ржавом отроге,  
вдохнул широко —  
до ряби в глазах  
и... вспомнил свой город  
в губительном смоге,  
где плакали дети в  
стандартных домах.  
Смеркалось,  
Как тени великих моголов,  
тучи скользили.  
Я поднял рюкзак.  
И знал я, что будет  
тропа восхождения  
в осенних горах.

#### УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ КОТ

— БАСНЯ —  
Портфеля и оклада он достиг:  
владыке ЛЬВУ подать себя умеет,  
с БАРБОСОМ заложить за воротник  
с ЕНОТОМ помякушать о хоккее.  
Умеет ВАСЯ лапочки согреть,  
разнообразных КОШЕЧЕК милуя,  
когда к нему заходит сам МЕДВЕДЬ —  
мгновенно строит морду деловую!  
И этого пролазу знаешь ты...  
Давай мораль запишем черной тушью:  
Жируют в учреждении КОТЫ,  
когда у ЛЬВА... висят ишачьи уши.

#### ЗИМНИЕ САЯНЫ

Закат.  
Все тени умерли на снеге  
чуть шелохнулись крылья  
темноты...  
Как сказочные белые медведи,  
за степью встали горные хребты.  
Что стерегут угрюмые титаны  
за частоколом острозубых скал,  
где на цепях скучают ураганы,  
куда, бледнея, месяц вдруг упал?  
Кто там гремит, пугая длинным смехом?  
Кто там трубит и стонет иногда —  
ущелий темных каменное эхо  
или мои прожитые года?..  
Вадим Богатырев,  
член литобъединения.

### МУЗЫКА, МУЗЫКА ЛЮБИТЕЛЯМ КЛАССИКИ

3 февраля в ДК нефтехимиков состоится концерт известной советской виолончелистки, народной артистки РСФСР Натальи Шаховской. Наталья Шаховская — профессор Московской консерватории, победитель многих международных конкурсов. С большим успехом гастролирует по стране и за рубежом. Ее исполнение отличается яркостью звучания, экспрессивной виртуозностью. Концерт Натальи Шаховской — большой подарок всем ангарским любителям музыки. Начало концерта в 19 часов. Билеты можно приобрести в кассе ДК нефтехимиков. Л. ТАРАСОВА, организатор Иркутской филармонии.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
29 января  
Народный университет культуры. Факультет музыки. В программе: Шуман. «Симфония № 4»; Сен-Санс. «Концерт для виолончели с оркестром»; Вебер «Увертюра к опере «Эрнани». Дирижеры: лауреаты Международного конкурса Александр Рудин и дипломант Всесоюзного конкурса Евгений Цирлин. Солист: лауреат Международного конкурса Александр Рудин, театральный зал — 12.00.  
Клуб выходного дня «Термока», театральный зал — 10.00.

### КСК приглашает

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
29 января  
Клуб выходного дня. В программе: Выставка-продажа кондитерских изделий и пластинок. «Цирк зажигает огни», театральный зал — 12.00. Заседание клуба «Муравейник», малый зал — 15.00. Дискотека для молодежи — 19.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
29 января  
Концерт лауреатов 4-го областного конкурса исполнительского мастерства педагогов музыкальных школ Ангарска в Фонд культуры — 12.00.  
30 января  
Клуб «Вдохновение» — 19.00.  
31 января  
Клуб филателистов — 18.00.  
Клуб «Садовый» — 19.00.  
Вокально-инструментальная группа «Каснед» предлагает свои услуги общеобразовательным школам, ПТУ, организациям, учреждениям, общежитиям в проведении танцевальных вечеров и дискотек за наличный и безналичный расчет (обращаться по телефону: 9-76-78).

**КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ОСП (12а микрорайон)**  
предлагает компьютерные игры, рассчитанные на взрослых и детей, развивающие мышление, логику, быструю реакцию. Кроме того, здесь производится запись музыкальных программ советской и зарубежной звезды (справки по телефону: 6-55-11).

**МУЗЕЙ КРАЕВЕДЕНИЯ (ул. Лавина, 48)**  
приглашает на выставку декоративно-прикладного искусства творческих объединений и отдельных авторов Иркутской области — с 10.00 до 18.00.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
приглашает посетить выставку, посвященную общественному и политическому деятелю Индии Махатме Ганди.  
**ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»**  
28 января  
Лекторий «В помощь садоводу-любителю». Тема: «Земляника и уход за ней». Начало в 12.00.  
29 января  
Занятие клуба филателистов в 11.00.  
Во Дворце культуры «Современник» открыта выставка работ самодеятельного художника Первалова В. П. Часы работы с 10 до 22 час.

1 и 2 февраля в помещении ДК «Строитель» состоится представление для детей дошкольного и младшего школьного возраста — музыкальная сказка «Ищи ветра...» в исполнении артистов Сахалинской филармонии. За справками обращаться в кассу ДК «Строитель».

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат 1/2 д. л. Тираж 2150